

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2002 год
13 МАРТА
СРЕДА
32 (8895)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С 5 МАЯ 1936 г.

Для борьбы с преступностью

1 МАРТА 1919 г. БЫЛА ОБРАЗОВАНА КРИМИНАЛИСТИЧЕСКАЯ СЛУЖБА В СИСТЕМЕ МВД РСФСР

Конец 19—20 век ознаменовался в истории человечества не только бурным развитием науки и техники. Этот период «подарили» обществу новое, доселе неизвестное ему явление — профессиональную организованную преступность, взывшую на вооружение новейшие средства техники, связи и сообщения. Существовавшие тогда государственные карателиные органы оказались не в силах, качественно бороться с ней. Возникла необходимость образования новых структур.

Начались разработки новых средств и методов исследования вещественных доказательств, поиски эффективных приемов проведения следственного осмотра, допроса, обыска, установления и изъятия преступников. Ученые всего мира — Ганс Гросс, Альфонс Бертильон, Е. Ф. Буринский и другие — своим трудами заложили фундамент новой науки. В 1897 г. выходит в свет книга Ганса Гросса «Руководство для судебных следователей как системы криминалистики», в которой обобщил все известные в то время научные средства и методы расследования преступлений. Именно его и считают основоположником криминалистики, а год выхода его книги — вехой, которой отмечено провозглашение ее в качестве самостоятельной научной отрасли.

В 1889 г. Е. Ф. Буринский — всемирно известный русский криминалист — на собственные средства открыл судебно-фотографическую лабораторию в родной Ольге Владимировне до-

Петербурге — первое экспертизно-криминалистическое учреждение в России.

Развитие криминалистики в первые годы после октябрьского переворота затормозилось. Многие ведущие российские криминалисты оказались в эмиграции, кабинеты научно-судебной экспертизы перестали существовать, органы полиции, суда и прокуратуры были ликвидированы.

Тем не менее советские криминалисты продолжали научные исследования. 1 марта 1919 года при Центрорезкоме НКВД РСФСР начал работать первый в молодой Республике судебный экспертиза. Сейчас именно в этот день эксперты-криминалисты России отмечают свой профессиональный праздник.

Существует экспертизно-криминалистическая группа и при Кежемском РОВД. Возглавляет ее майор милиции Ольга Владимировна Бас.

Для нее 1 марта — судьбоносная дата. В первый день весны 1987 г. О. В. Бас начала работать в системе МВД. Ровно через год аттестовалась и «неделя погоня» радового, а затем стала младшим сержантом, начиная восхождение по служебной лестнице с самого начала.

В 1989 году по направлению Кежемского РОВД она уезжает учиться в Вологодскую высшую следственную школу милиции и, окончив ее, именно 1 марта 1993 года получает первое офицерское звание.

После возвращения в родной отдел Ольга Владимировна до-

вается возрождать криминалистическую службу, потому что все оборудование и материалы погибли во время пожара. У единственного тогда эксперта не было даже отдельного кабинета. Начинать пришлось с нуля. Принесла из дома фотоаппарат, еще кое-что, собравши с духом и приступив к работе.

Постепенно служба расширялась, «обрастала» необходимым оборудованием. Сейчас в подчинении у О. В. Бас три человека. Андрей Викторович Каракозов, старший лейтенант милиции, эксперт-криминалист. Окончил Красноярский государственный университет, уже три года работает в Кежемском РОВД. За короткое время получил все сложные допуски, имеет право проводить почвокервевидическую, трасологическую, дактилоскопическую и баллистическую экспертизы. В жизни Андрей человек замкнутый и малообщительный, но очень грамотный. «Коротко, ясно и понятно», — охарактеризовала его О. В. Бас.

Александр Сергеевич Плотников, старший сержант милиции, работает техником-криминалистом третий год. Осмотр места происшествия, изыскание вещественных доказательств, обработка и приобщение их к делу — его обязанность. Александр — «душа службы», обладает огромным чувством юмора, на каждую жизненную ситуацию у него присасывает анекдот.

Игорь Викторович Трусов — самому молодой в службе, ра-

ботает в подразделении техники-криминалистом чуть больше года, но уже включился в коллектив, зарекомендовал себя членом исполнительного и грамотным. Младший сержант Трусов срочно в армейскую службу проходил в системе МВД, и после армии сомнений «куда пойти работать» у него не возникало: конечно, в милицию.

Сотрудники экспертизно-криминалистической группы не только технические работники, но и аналитики. Мало провести осмотр места происшествия и собрать вещества, нужно грамотно проанализировать все и сделать правильные выводы. Так, отпечаток протектора обуви может многое сказать грамотному эксперту — приблизительный рост и телосложение человека, его оставившего особенности походки и т. д.

Криминалисты тесно сотрудничают с ссыпщиками, следователями, визволизируют со всеми службами РОВД. Конечно, их техническое оснащение оставляет желать лучшего (и это ведь многих районных отделов), нет возможности шагать в ногу со временем, но руководство РОВД помогает подразделению всмерно и постоянно.

Главная задача криминалистики — содействовать правоохранительным органам в борьбе с преступностью. И экспертиза — криминалистическая группа при Кежемском РОВД успешно с этим справляется.

Марина БАРАНОВА.

♦ ВЕСТИ ИЗ КЕЖМЫ

Падать духом не стоит

Презда гостей из района в Кежмы ждали уже давно, надеясь, что к этому времени будет сделана знаменитая дорога в Кодинск. Но районное руководство в количестве 13 человек на этот раз прибыло в бывший райцентр на вертолете. Сразу после прилета гости разъехались по своим организациям для решения рабочих вопросов на месте.

Примечательно по личным вопросам в администрации сельского Совета на этот раз не было. Все неотложные вопросы люди могли решить на общей встрече жителей села с руководителями района. Как обычно, общее собрание граждан было назначено на часы вечера в сельском Доме культуры. Сюда же приглашались и жители Новой Кежмы. К сожалению, не все кежемцы смогли вовремя узнать о предстоящей встрече, так как несколько объявлений появилось лишь в день собрания. К

началу схода в зале насчитывалось не более 30 человек. Открытие занялось на целых полчаса. Понемногу, в течение часа, в дом культуры подходили люди, и только к концу встречи заняли напольные. Из Новой Кежмы приехали всего лишь несколько человек, в основном администрация поселка.

* * *

ПОДАВНО сложившемуся порядку сход скромных граждан села открыл глава администрации Кежемского сельского Совета Я. А. Колпаков. Или был сделан короткий доклад о работе Кежемского сельского Совета за прошедший год и дан социально-экономическая характеристика Кежмы на конец 2001 года. Например, в докладе прозвучали такие цифры: «На сегодняшний день в Кежме зарегистрировано 1874 жителя, из них 256 в селе не прожива-

ют. Пенсионеров — 359 человек, инвалидов — 90 человек, ветеранов ВОВ — трое. На территории сельского Совета числится три крестьянских хозяйства, из которых работает только одно, около 20 организаций и учреждений.

В селе работает 18 торговых точек. В личных подсобных хозяйствах населения содержится 385 голов скота».

Далее глава администрации представил слово руководителю прибывшей делегации Я. Г. Кучеруку, который в начале своего выступления представил собранию прибывших в Кежму руководителей различных служб, а затем объяснил цели данной поездки по району.

В своем выступлении заместитель главы районной администрации познакомил присутствующих с выполнением районного бюджета, назвал цифры денежных дотаций, полученных и распределенных по

районным организациям и сельским Советам при подготовке к зиме.

Сельчане были ознакомлены с решением районной администрации о распределении земли для жителей зоны затопления, где сказано, что 50% будет получать пос. Временний и 50% — все остальные населенные пункты, попадающие в зону затопления. По селам распределение земли будет вестись в процентном отношении к числу проживающих жителей. Для кежемцев этот вопрос до сих пор остается самым главным, поэтому каждое слово выступающего слушалось с большим вниманием. Вероятно, Яков Гордеевич хотел данным сообщением снять остроту предстоящего разговора, но в течение вечера собравшиеся неоднократно возвращались к этой теме.

Особо остро был поднят вопрос о работе органов внутренних дел, районного управление [окончание на 2-й стр.]

Приглашаем победителей

3 февраля коротенькой заметкой мы объявили конкурс, который нам самим не казался простым: нужно было из заголовков газет составить связанные между собой.

Честно сказать, мы были бы рады получить в ответ хотя бы пару писем, но наши ожидания оказались напрасными. В конкурсе приняли участие пять человек. Четыре рассказы мы опубликовали. Думаем, наши подписчики их, как мы, прочитали с удовольствием. «Любите все возраст покоряется» [13 февраля], «Правильный закон» [17 февраля], «Правильные страсти» [20 февраля], «Черты» [24 февраля].

Три участника не захотели открыть читателям свои имена, а вот автор из Паново — А. Чиркин — оказался храбреем.

Нам понравились все юродесы, подводим итоги: было очень трудно. Отметим мы раньше того, кто использовал на наибольшее количество заголовков и оригинальный жанр [«Ангарские страсти»] и автора самого смешного текста [«Любите все возраст покоряется»].

Уважаемые Н. Р. и О. Ф! Ждем вас завтра, 14 марта, в редакции. Время встречи — 15.00.

♦ АКЦИЯ «СП»

Звоните! Мы ждем

Объявляем в номере «СП» от 3 марта акцию «Ищем самый чистый подъезд», мы были уверены, что наш приз не останется неизвестным. Так и случилось.

Уже с понедельника, в промежутках раздавались телефонные звонки: люди называли адреса подъездов, рассказывали о работниках, поддерживавших чистоту в их домах.

За неделю мы получили информацию от семи человек. В. Потимко не просто позвонил, а написал небольшую заметку, которую мы обязательно опубликуем.

Сегодня у нас есть координаты шести чистых подъездов и одного грязного. Думаем, что эти данные все-таки не окончательные [особенно по грязным подъездам].

Звоните! Рейтинг «СП» по подъездам мы проведем в конце недели.

ВЕСТИ ИЗ КЕЖМЫ

Падать духом не стоит

[Окончание.]

Начало на 1-й странице.
ленем образования и районной администрации по профилактике безнадзорности среди несовершеннолетних. На сегодняшний день трудных подростков в районе насчитывается около 500 человек. Эта проблема для Кежмы в последнее время стала тоже одной из главных.

Затем слово было предоставлено заместителю начальника пенсионного фонда Татьяне Степановне Чугуновой, которая четко и кратко познакомила присутствующих с изменениями в пенсионном законодательстве. Все личные вопросы они предложили разрешить по окончании собрания. Из за- поступило предложение: по возможности разноножки — новые пенсионные законы для половозрелых.

ПОСЛЕ ЭТОГО выступление собравшихся начали нынешние заранее и возникшие по ходу встречи вопросы. Неоднократно возвращались к проблеме дорожного, авиа- и речного сообщения с Кодинском. Ответы районного и местного руководства были весьма неутешительными. Например, по автодорогам все останется пока — по-прежнему, никому льгот для пенсионеров, студентов и учащихся не предвидится. Как я поняла, нас должно радовать и то, что самолеты и вертолеты к нам везет еще будут летать. Вопрос по речному транспорту тоже остается нерешенным. И автомобильная дорога из Кодинска до Кежмы в этом году действовать еще не будет. На ремонт и восстановление лесной дороги до Тавицкого денег в районном бюджете тоже нет. Единственное, что было предложено районной администрацией, — это оказание помощи в летний период для перевозки через Ангару автомобилей коммерсантов. Для этого им нужно будет составить график, согласно которому силами речного транспорта ЖКХ будет организована перевозка.

Много вопросов прозвучало к руководству ЖКХ. На них отвечал заместитель генерального директора КМУП ЖКХ Валерий Дмитриевич Щербачев. Во-первых, для снабжения жителей Кежмы водой необходимо новая водовозка. Во-вторых, селу необходимы новые дизели для электростанций, на приобретение которых выделены деньги. Валерий Дмитриевич ответил: «Хотите — приобретайте дизель, хотите — водовозку. Жить нужно по средствам». Но ведь это тоже не решение вопроса. И то, и другое для Кежмы сегодня не роскошь, а жизненная необходимость.

БЫЛ ЗАДАН вопрос о цепях, которые для сельчан составляет 60 копеек за киловатт (для городских жителей — только 39 копеек), да еще за потребление электричества сверх нормы (т. е. 120 кВт·ч в месяц) нужно платить 5 руб. 70 копеек за каждый киловатт. Но ведь никто из жителей села не виноват, что в Кежме до сих пор дизельное электроснабжение, которое стоит дороже. Например, в холодные зимние дни в двухэтажных домах люди вынуждены пользоваться



ваться электронагревательными приборами. Где уж тут соблюсти норму! Тем не менее, разговор на эту тему получился довольно резкий, без надежд на взаимное понимание.

Действительно, задолженность по оплате электроэнергии у населения всего района очень большая — около 4 млн. рублей, в том числе по Кежме — почти 600 тысяч рублей. Руководство ЖКХ видит выход только в том, что всех должников нужно отключать от линий электропередачи, а тем, кто пытается незаконно, т. е. бесплатно, потреблять электроэнергию, применять меры уголовного наказания.

Несколько вопросов было задано работникам узла связи по поводу режима работы АТС, готовящегося сокращения штатов на АТС в Кежме, плохой слышимости с краевым центром. Отвечая на все эти вопросы в принципе было некому, поэтому еще больше разъясняющие слова начальник почтовой связи В. Г. Андрюшина.

Интересовали жителей села вопросы о работе аптеки и вновь открытого филиала предприятия ТТС-лес, о распределении сенокосных участков и вывозке дров пенсионерам, о благоустройстве и уличном освещении Кежмы. И, конечно, в ходе собрания вновь затронули проблему переселения в Кодинск.

РАБОТНИК дирекции по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС И. И. Гусева сообщила, что в зоне затопления в конце 2001 года жителей района выделиено 42 квартиры, в том числе 7 квартир — для Кежмы. Конечно, собравшимся хотелось узнать, кто именно их получил, но такой информации отвечавшая не располагала.

Я. Г. Кучеруку пришлоось вернуться к этому вопросу и еще раз рассказать о порядке распределения квартир по району, пояснить твердое решение администрации отказаться от гарантитных писем на получение жилья, оговорившись, что по-прежнему остается в силе постановление администрации «О закреплении кадров на местах», согласно которому будут выделяться вне общих очередей квартиры медицинским работникам, учителям и работникам милиции.

Общее собрание жителей Кежмы продолжалось почти три часа. Началось и закончилось оно довольно спокойно. Особых надежд и оптимизма у жителей не прибавилось. Тем не менее село продолжает жить и выживать, поэтому падать духом всем нам не стоит.

Елена КАЛИНИНА.

Круглый стол „СП“

— Виктор Петрович, для начала хотелось бы узнать, какая ситуация сложилась на предприятиях в последнее время? Каково ваше настроение как руководителя?

— Я думаю, в прошлом году КМУП ЖКХ выполнило свою самую главную задачу — подготовило город и район к отопительному сезону, к зиме. На эту цель мы направили основную часть финансирования. Зима в нынешнем году была удивительно теплая, то это не облегчило нам работу. Независимо от того, теплая зима или холодная, тепловые сети работают гражданами будет разбираться суд. Приводят в недоумение факт, что платить не хотят и вполне благополучные материально одиночные.

— Виктор Петрович, были ли случаи выселения за неуплату долгов по жилищно-коммунальным услугам?

— Пока нет. Хотя КМУП ЖКХ подает в суд на выселение. Только после этих мер многие нерадивые квартирообъемщики все-таки начинают «шевелиться» и понемногу выплачивать нам свои долги.

— Какие работы проводят КМУП ЖКХ по району?

— У нас в последнее время возникло множество проблем по жилфонду. Одна из них — ветхость мягкой кровли на крыльях домов. Люди пишут, жалуются, что у них в квартирах капает с потолка. В прошлом году из фонда поддержки на

ключения электроэнергии во время ремонтных работ неизбежны.

— Подготовка к зиме, как мы поняли, это главная задача предприятия. Но КМУП ЖКХ не только обеспечивает свет и тепло, но и следит за состоянием жилищного фонда. Расскажите об этом.

— У нас в последнее время возникло множество проблем по жилфонду. Одна из них — ветхость мягкой кровли на крыльях домов. Люди пишут, жалуются, что у них в квартирах капает с потолка. В прошлом году из фонда поддержки на

С главной задачей мы справляемся

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ КМУП ЖКХ СТАЛО ПОСТОЯННЫМ ГЕРОЕМ ПУБЛИКАЦИЙ И ДИСКУССИЙ НА СТРАНИЦАХ «СП». МЫ РЕШИЛИ ПРИГЛАСИТЬ В РЕДАКЦИЮ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА КМУП ЖКХ ВИКТОРА ПЕТРОВИЧА БОБЛОВА И ЗАДАТЬ ЕМУ РЯД ВОПРОСОВ, КОТОРЫЕ БОЛЕЕ ВСЕГО ВОЛНУЮТ И НАС САМИХ, И ВСЕХ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ.

такой под одним и тем же давлением и в одинаковом режиме. Конечно, в данных погодных условиях финансовых средств хватит не too long.

Мы финансируемся по двум направлениям: часть денег получаем из краевой программы «Фонд чистоты», а часть — из районного бюджета. В прошлом году мы запрошули у края 12 млн. рублей, смогли получить только 2 млн. 700 тысяч рублей. 1 млн. 300 тыс. края нам не дадут. Из районного бюджета предприятие получило около 5 млн.

— В целом финансовая положение предприятия?

— Если судить по прошому году, то долг по налогам и по зарплатной плате у нас нет.

Конечно, кредиторов у КМУП ЖКХ достаточно. С местными мы рассчитываемся через систему взаимозачетов, в основном, горюче-смазочных материалов. А вот взыскивают кредиторы требуют «живых» денег. Например, не так давно предприятие заключило договор с красноярской фирмой «Лифтремонт» на ремонт и обслуживание лифтов. Как мы заметили, лифты у нас теперь работают круглогодично. С этими деловыми партнерами предприятию нужно рассчитываться как раз деньги, а не ГСМ. То есть я должен собрать с населения квартплату и раздать подобные долги. Именно от населения, в основном, идут «живые» деньги. Но 100-процентной собираемости квартирплаты у нас нет.

— А какая на сегодняшний день собираемость?

— В целом по району — 92—95%. Однако мы вышли на 97-процентный уровень. Сама изначальная активность квартиростроителей в деревнях (несмотря на 40%). «Подились» в последние времена Недокур и Имбисский. Мы сохраним высокий уровень собираемости за счет кодинцев. На 1 января 2002 года задолженность населения по квартирплате составляла 4,5 млн. рублей.

— Есть ли надежда получить эти деньги?

— Вы знаете, надежда есть. В декабре прошлого года мы получили с должниками 186 тысяч рублей благодаря судебным мероприятиям. К счастью, до самого разбирательства дело не дошло. Мы получили положительные результаты на уровне мирового судьи. Но есть и совсем ненадежные квартиростроители в плане платежеспособности. С этими

капитальный ремонт центральной котельной в Кежме: заменили полностью котлы. Мы провели частичную замену тепловых сетей в Недокуре, сделали текущий ремонт котельной Имбисского. Предприятие старается проводить ремонты и на дизельных станицах. В прошлом году мы приобрели новый дизель для Кежмы, по зачетной схеме. Проблемы с Тайжным: там стоят дизели, запчастями к которым у нас в стране уже не выпускают. Сами дизели донецкая износился, ведь они работают уже по второму кругу. В Тайжном необходи- мочно купить новый дизель. Но где взять денег?

— Какие работы ваше предприятие выполняет по городу?

— Шли плановые ремонты тепловых и электросточек. В Тайжном: там стоят дизели, запчастями к которым у нас в стране уже не выпускают. Сами дизели донецкая износился, ведь они работают уже по второму кругу. В Тайжном необходи- мочно купить новый дизель. Но где взять денег?

— Какие работы ваше предприятие выполняет по городу?

— Шли плановые ремонты тепловых и электросточек. В Тайжном: там стоят дизели, запчастями к которым у нас в стране уже не выпускают. Сами дизели донецкая износился, ведь они работают уже по второму кругу. В Тайжном необходи- мочно купить новый дизель. Но где взять денег?

— Ну, что же поделать? Когда город только начал строиться, у нас прошли временные воздушные электролинии. Когда идут ремонтные работы на тепловых водопроводных и канализационных сетях, электролинии приходится отключать, по условиям техники безопасности. Этим летом мы планируем провести капитальный ремонт еще одного участка водопровода. Если этого не сделать, то тепловые сети не смогут работать без холодной воды. Над местом будущего ремонта — электролиния. Ее придется отключать. Мы не можем поставить экскаватор под работающие воздушные электролинии. Навродский обещал снег. Для такого города, как наш, требуется более 10 единиц уборочной техники. А у нас сегодня есть только одна специализированная погрузочная машина, которой, кстати, более 10 лет, и один снего-погрузчик, который не может работать без снегоуборщика. Грейдер у нас нет. Его нам иногда «подталкивает» ТТС-лес.

— Это мы отремонти- мали межрайонные швы, которых городских домах, а также в поселках. Время, на которое предприятие делало это, опираясь на собственные силы, но в том году мы заключали договор с борхолазами.

— Что вы можете сказать о благоустройстве города?

— С этим у нас труднее, за- щиты благоустройства вплоть до мешает отсутствие средств. Наверное, вы уже поняли, что львиную долю финансирования мы получаем горюче-смазочными материалами, и не все принимают их в качестве оплаты. Например, я никак не могу приобрести технику, нужную для приведения горо- да в порядок.

При благоустройстве Кодинска мы проводили такие рабо- ты, как содержание и очистка дорог, поливка их и засыпка дресвой. Зимой мы убираем снег. Для такого города, как наш, требуется более 10 единиц уборочной техники. А у нас сегодня есть только одна специализированная погрузочная машина, которой, кстати,



Мы закладываем приобретение техники в бюджет, но этот бюджет все время предприятию угрозят. Причем ситуация с уборочной техникой сложная не только у нас, но и во всей стране. Доглупим, строится новый дом. После окончания строительства этот дом отдают нам на баланс. При этом в смету его строительства не вкладывают приобретение ни мусоровозки, ни техники, содержащейся в порядке дворы. Все затраты на их приобретение ложатся на местный бюджет, в котором, как всегда, не хватает денег. Дом же строится из средств федерального бюджета. Сейчас в Кодинске создается специальное предприятие, которое будет следить только за состоянием дорог. Подробности пока не могу сказать, но, надеюсь, новое муниципальное предприятие снимет с нас обязанность за уборку проезжей части, и мы сможем больше времени и средств использовать для решения других проблем.

— На какой технической базе будет образовываться новое предприятие?

— Я уже передал в муниципалитет снегопогрузчик, будет и другая техника. Пока ничего сказать не могу.

— Виктор Петрович, давайте теперь поговорим о состояниях здравий.

В результате дискуссий, возникших на страницах «СП», КМУП ЖКХ решило ввести в подъездах штатных уборщиков. Сейчас этот шаг формируется. Боясь, предприятие накажут ся, носят «головную боль». У нас появилась потребность ввести в наш бюджет еще одну ставку расходов: нужно привести венчики, тяжки, шаберы, ведра и т. д. Цифра получается внушительная. К тому же жалобы на нас все равно будут поступать. При таком отношении самих жителей Кодинска к чистоте уборщицы не будут успевать выполнять свою работу. Боясь, как бы ситуация не ухудшилась, у нас ведь нет такой: если знают, что за члены уберут, то мусорят вдвойне. Психология у людей такова.

— Существуют ли нормы уборки?

— Да, раза два в месяц в подъездах должна проводиться влажная уборка. В остальное время — сухая.

— В городе существует еще одна проблема — отключение детской поликлиники и близлежащих к ней домов. Какова ситуация сейчас?

— 310 дом никого не отапливается нормально: сбии были всегда. Затем рядом построили детскую поликлинику. В этом здании схема внутренней разводки работает только тогда, когда нет изменений в температуре и нет колебаний давления. Как только возникают колебания — начинаются неполадки. Поэтому в администрации принято решение (хотя я был против) поставить там насос, что и было сделано. Таким образом проблема с теплоподачей поликлинике решилась, но вместе с тем мы «посадили» 310-й дом. Мы пытались решить этот вопрос. Пока удалось сделать следующее: теплоснабжение дома идет нормальное дневное время. Вечером приходят люди начинать активно использовать воду. Схема опять покропкивается. Мы думаем о том, чтобы заменить участок теплопровода. При строительстве 310 дома была заложена в теплопроводе не та труба, которая подгружалась по проекту. Если и ее замена не поможет, придется переделывать схему теплоснабжения в детской поликлинике и отаться от насоса.

Если не считать этой проблемы



мы нынешнюю зиму город пережил нормально.

— Через «СП» вам задавали вопрос по поводу пересчета за холодную воду. Хотите сдать уточнение?

— Я уже говорил и скажу еще раз: город потребляет больше воды, чем положено. Мы сделали замеры специальными приборами. А приборы не обманешь. Советую всем поставить на трубах счетчики. Хотя, конечно, многие не станут этого делать. Вот если бы оплату за воду полностью возложили на население, тогда счетчики купили бы все. Кому хотят платить за других? Сейчас же людям предпочтительнее, чтобы с них брали за воду по норме. Ведь они используют больше воды. За излишки платят КМУП ЖКХ.

— Виктор Петрович, хотим задать вам вопрос по поводу обслуживания клиентов в ЖЭРЧ. Что делать, если его слушание нагрубило клиенту? Как защитить себя от оскорблений?

— Хочу заметить: ни один оскорблённый клиент еще ни разу мне почему-то неожиданно приходился. А это следует делать, лучше всего в письменной форме. Я обязательно разберусь.

— Мы знаем, что раньше существовали нормативы обслуживания домов. Например, если дом прожит 20 лет, то в квартирах должны меняться или ремонтироваться сантехнику и электроплиту. Действуют ли сейчас эти нормативы?

— Не приватизированные квартиры эти, конечно, не распространяется. А вообще мы не закладываем в бюджет деньги на подобные цели. Время ремонта подъездов мы осуществляем по графику, по срокам (смотри, давні ли проводились последние ремонты) и по состоянию. Вообще все зависит от возможностей. Сейчас нам крайне необходимо обновить фасады многих домов.

Насчет внутренней отдельки: подъезды загаживаются быстрее, чем мы успеваем их ремонтировать. Пользуясь случаем, хочу призвать жителей Кодинска установить на входах в подъезды железные двери с кодовыми замками. Если жильцы подъезда собирают нужную сумму, мы беремся заканчивать, привезти и установить металлическую дверь. Может, хоть тогда в подъездах станет чище.

— Скоро у предприятия профессиональный праздник. Вы как руководитель не хотите отметить своих лучших работников?

— Конечно. Мне очень хочется поблагодарить за работу Федора Александровича Лапкова, Игоря Константиновича Карпенко — водителя АТП; Федора Ивановича Сольского — ведущего инженера службы контроля и надзора; Сергея Андреевича Сызы — слесаря-ремонтника водоканала; Николая Яковлевича Шнейдера — мастера ДЭС в с. Паново и многих других.

Беседовали
Нелли ЗНОВА,
Валентина БУТАКОВА,
Марина БАРАНОВА,
Екатерина ПЕРВУХИНА.

ПРАВОСЛАВИЕ

Прощеное Воскресение

ПРИБЛИЖАЕТСЯ Пост. Всего несколько дней отделяют нас от последнего воскресения перед Постом, обычно называемого Прощенным Воскресением. «Если вы будете прощать людям согрешения их, то простят и вам Отец Ваш Небесный» (Мф. 6,15).

Евангелие, читаемое в этот день, напоминает, что нельзя совершать дело Божие, не примирившись с ближним, Издев-

Твоего... скоро услыши мы, воинами душ моих и избави ю! Эта служба — таинственная смесь от отчаяния надежды, от тымы к свету, от порчи и пороков к очищению души и плоти. Услышь слово Божие, услышь Завет Божий — и отпустите, прости ближним со-грешения их перед Вами.

Игумен о. ЛАЗАРЬ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Положение

О ПРОВЕДЕНИИ АКЦИИ «ОЧИСТИМ ГОРОД ОТ БЕЗНАДЗОРНЫХ СОБАК»

Согласно утвержденным правилам содержания собак и кошек на территории Кежемского района, безнадзорными животными считаются животные, не имеющие своего владельца и не зарегистрированные в ветеринарной службе, а также животные, зарегистрированные, но находящиеся в общественных местах без сопровождения владельца.

В целях безопасности населения и во избежание вспышки инфекционных заболеваний с 15.02.02 по 15.11.02 года проводится акция «Очистим город от безнадзорных собак».

Поощрительные денежные вознаграждения за сдачу собак:

— собака (щенок) — 100 рублей;

— собака (кобель) — 150 рублей,

— собака (сук) — 200 рублей. Порядок приема и сдачи собак: прием собак осуществляется службой МУП «ГСС». В акции могут принять участие все желающие, достигшие 18-летнего возраста. Количество сданных безнадзорных собак не ограничивается.

Владельцы собак, желающие избавиться от животных:

— сообщают в МУП «ГСС» о сдаче собаки по телефонам: 4-54-48; 4-54-44;

— владельцы собаки предъявляют работникам МУП «ГСС» ветеринарный паспорт, а при отсутствии ветеринарного паспорта МУП «ГСС» принимает собаку, но после истечения трехдневного срока и при условии отсутствия предъявляемой на собаку выдается вознаграждение.

Расходы на кормление и со-

СООБЩАЕТ ИМНС РОССИИ ПО КЕЖЕМСКОМУ РАЙОНУ

Инспекция МНС России по Кежемскому району ДОВОЛДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ, что срок сдачи бухгалтерского баланса за 2001 г. установлен не позднее 01.04.2002 г. Бухгалтерский баланс представляется в соответствии с действующим Положением о бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности.

Что изменилось в налогообложении с 01.01.2002 г.?

С 1 января 2002 г. все организации должны применять только новый План счетов. На основании главы 25 части второй Налогового кодекса РФ изменена налоговая декларация на налог на прибыль. Исполнение налога будет производиться по установленной налоговой ставке 24% (75%),

зачисляться в федеральный бюджет, 14,5% — в бюджеты субъектов РФ, 2,0% — в местный бюджет. Налогоплательщики не позднее 15 числа каждого месяца представляют авансовые платежи, суммы авансовых платежей, начисленные в течение каждого квартала за I квартал 2002 г., будет разня суммы налога, начисленного к уплате, исходя из одной трети суммы налога в III квартале 2001 г. по ставке на прибыль 35%.

* * *

Инспекция МНС России по Кежемскому району СООБЩАЕТ, что плательщики единого налога на вмененный доход с 1 января 2002 г. являются плательщиками единого налога (ЕНН). Индивидуальные предприниматели, использующие труд наемых работников, являются плательщиками ЕНН.

Налоговая декларация по налогу на прибыль (с приложениями);

2. Налоговая декларация по налогу на имущество (на новом бланке);

3. Налоговая декларация целевых сборов на содержание милиции, благоустройство и другие цели;

4. Налог на реневаны;

5. Сбор на уборку территории;

6. Налог на перепродажу автомотивов;

7. Налоговая декларация по единому социальному налогу;

8. Налог на пользование автомобильными дорогами.

Налогоплательщиками не пре-

243 Налогового кодекса, производить уплату ежемесячных авансовых платежей по ЕСН не позднее 15 числа следующего месяца и представить в налоговые органы расчеты по авансовым платежам по ЕСН ежеквартально, не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным периодом.

Для определения сумм авансовых платежей по ЕСН с доходами индивидуальных предпринимателей — плательщиков единого налога на вмененный доход определяется порядок. Индивидуальный предприниматель представляет в срок не позднее 1 июня 2002 г. в налоговый орган по месту постановки на учет в качестве налогоплательщика СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

— заявление производственной формы о размере налогоподлежащей базы на 2001 г. (сумма дохода за минусом сумм расходов, связанных с извлечением этого дохода);

— книга учета доходов и расходов по предпринимательской деятельности за 2001 г.

Расчет сумм авансовых платежей ЕСН, подлежащих уплате указанным предпринимателями в течение текущего налогового периода (2002 г.), производится налоговым органом исходя из налогоблагаемой базы за 2001 г., указанных в заявлении индивидуального предпринимателя, но не менее дохода (за минусом расходов), определенного по книге учета доходов и расходов за 2001 г. и ставок ЕСН, указанных в пункте 3 статьи 241 Налогового кодекса.

В случае отсутствия у индивидуального предпринимателя учета доходов и расходов за 2001 г. (что влечет привлечение к административной ответственности) в НАЛОГОВЫЙ ОРГАН ТАКОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ПРЕДСТАВЛЯЕТ:

[Окончание на 4-й стр.]

Подписка на „Советское Приангарье“ продолжается... ВСЕГДА!

СТОИМОСТЬ ГАЗЕТЫ С МАРТА 2002 ГОДА: ПО ГОРОДУ 60 (+1+6 (НДС) РУБЛЕЙ, НА ТРИ МЕСЯЦА 45 (+1+4,50 (НДС) РУБЛЕЙ, НА МЕСЯЦ 15 (+1+1,50 (НДС) РУБЛЕЙ; ПО РАЙОНУ СООТВЕТСТВЕННО: 68 (+1+6,80 (НДС), 50 (+1+5 (НДС), 17 (+1+1,70 (НДС) РУБЛЕЙ; ДЛЯ ПОЛУЧАЮЩИХ ГАЗЕТУ В РЕДАКЦИИ—56 (+1+5,60 (НДС).



Поздравляем коллектив женщин КМУП ЖКХ с праздником 8 Марта!

Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,

Беда и печаль на пути

не встречались,

Огромного счастья, отличных друзей.

Здоровья, успехов и радостных дней.

Участок с. Тагара.

Коллектив школы № 4 поздравляет с Днем рождения Аллу Ивановну КУПРАКОВУ!

Пусть ничто не омрачет Вашу душу никогда,

Редакция газеты «Советское Приангарье» на постоянной работе ТРЕБУЕТСЯ водитель. Обращаться в редакцию с 9.00 до 16.00.

ПРОДАМ: КАМАЗ-53202 (тентован, 1997 года выпуска) в отличном состоянии — 380 тыс. руб.; КАМАЗ-контейнер (1992 года выпуска).

Обращаться по тел. 4-20-29 после 20 часов.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира (ухоженная) на самострое.

Обращаться в рабочие дни с 18 до 21 часа. В выходные дни в течение дня по адресу: ул. Маяковского, д. 9, кв. 1.

ПРОДАЕТСЯ в/м «ВолгаЖ-29» (пробег 10 тыс. км, 1996 г. в.). Тел. 4-40-70.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на самострое.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, д. 9, кв. 6 в любые дни после 12 часов. 459

ПРОДАЮТСЯ: «Тойота-корса» (1994 г. в.); «Мазда-тигана» (1989 г. в.); двухкомнатная квартира на четвертом этаже.

Обращаться по тел. 4-24-52, 447.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (12 кв. м) на третьем этаже. Цена 180 тыс. руб. Торг уместен.

Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 2, кв. 89 в любое время. 446

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира на восьмом этаже.

Тел. 7-79-15. 442

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира.

Тел. 4-29-74. 458

Никогда не докучают Вам ни горе, ни беда. Пусть вам солнце ярко светит, Пусть удача посветит. И ко всем подаркам этим Пусть здоровье будет крепким.

Поздравляем Егора Иннокентьевича СТУПНИНА с юбилеем! Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого юношеского, А в жизни самого простого — Прожить подольше на земле.

Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Василия Александровича ПЕСТОВСКОГО!

Совет ветеранов.

Совет ветеранов.

Совет ветеранов.

ПРОДАЕТСЯ а/м «Мазда» (1989 г. в., 5 КПП, 4 ВД, кондиционер), недорого; гараж в кот. «Кедр» (б/х10, ворота 3,5x2, подвал 3x2, можно под грузовой а/м). Тел. 4-46-44 после 17 часов. 464

ПРОДАЕТСЯ а/м «Мазда» (1989 г. в., 5 КПП, 4 ВД, кондиционер), недорого; гараж в кот. «Кедр» (б/х10, ворота 3,5x2, подвал 3x2, можно под грузовой а/м). Тел. 4-46-44 после 17 часов. 464

ПРОДАЕТСЯ а/м «Мазда» (1989 г. в., 5 КПП, 4 ВД, кондиционер), недорого; гараж в кот. «Кедр» (б/х10, ворота 3,5x2, подвал 3x2, можно под грузовой а/м). Тел. 4-46-44 после 17 часов. 464

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира (39 кв. м) на первом этаже; однокомнатная квартира (15 кв. м) на втором этаже; стекна пяти секционная. Тел. 7-73-09. 468

ООО «Кодинскстрой» РЕАЛИЗУЕТ под ЗАКАЗ срубы домов из фрезерованного круглого бревна д. 22 см, фальцовку и др. пиломатериалы.

ПРИМЕТ НА РАБОТУ рамщики, станочники и рабочих пилорам и деревообрабатывающих станков. Обращаться: комзона, 4-20-81 до 20.00.

КУПЛЮ лодочный мотор «Ветерок» или запчасти, лодку «Обы-3М».

ПРОДАМ мед местный, картофель.

Звонить по тел. 4-25-21. 457

СДАМ В АРЕНДУ квартиру в Красноярске.

Тел. 4-48-97 (домашний), последние 17 часов.

Молодая семья СНИМЕТ однокомнатную квартиру. Порядок и оплату гарантим.

Тел. 4-26-10; 7-72-26 (домашние); 4-46-33 (рабочий).

Пусть радостно солнце смеется, Тебе отдавая тепло. И пусть в этом мире живется Тебе и легко и светло!

Совет ветеранов.

Уважаемый Егор Иннокентьевич! От всей души поздравляем Вас с 80-летием! Эта круглая в жизни дата — Твой торжественный юбилей. Знают, никто из жизни взял, Еще больше отдано ей. Счастья тебе земного, Радости, что не счесть, И здоровья желаем много, Не теряясь бы то, что есть.

Администрация Недорукского сельского Совета.

Управление культуры, центральные библиотеки, этнографический музей, ДК «Рассвет» поздравляют с юбилеем Василия Ефимовича ПАРФИРОВА! Убегают годы вдаль кудето, Жизнь идет — жаждет иль не жаждет, Юбилей — значительная дата, Но совсем не грустный юбилей.

Не беда, что серебристым цветом На виски упала седина, Седина не старости примета, Верный спутник зреости она.

Глубоко порядочного человека, бескорыстного и неподкупного Друга, неутомимого труженика, заботливого и немногим любящего мужа и отца Виктора Матвеевича БЕДНЯКОВА поздравляем с юбилеем!

Живи, гори, твори! Ты молод и силен! Ведь про тебя мы говорим: «Двадцатижильный он!» Здоровья, счастья, долгих лет, Когда дорога твоя была ровной, А светофор для тебя всегда был зеленым. Семья Горя.



УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ о среднем образовании № АА 05431 от 25.06.84 г., выданный Техником ССШ на имя БРЮХАНОВОЙ Людмилы Ивановны, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 443

УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ СБ № 134481 от 23.05.2001 г., выданный на имя КУШНАРЕНКО Татьяны Валерьевны по окончании колледжа Бизнеса и Права при Иркутской Государственной экономической академии, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 451

РЕМОНТ холодильников на дому. Тел. 4-44-92. 456

Полиграфический участок газеты «СП» реализует:

— книжки по квартплате (для ЖЭУ) по цене 20 руб.;

отдел информации, отдел писем 4-45-21

фотокорреспондент, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663491, г. Кодинск Красноярского края Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА Метраплан — Н. А. ВИКТОРОВА

Печатник — Н. УСОЛЬЦЕВА

Газета выходит по средам и воскресеньям

Индекс 52336

Печать высокая

Тираж 3950.

♦ СООБЩАЕТ ИМНС РОССИИ ПО КЕЖЕМСКОМУ РАЙОНУ

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

— заявление с указанием налоговой базы за 2001 г., равной сумме дохода по журналам кассира-операциониста за minimum профессионального налогового вычета в размере 20% от общей суммы доходов;

— журналы кассира-операциониста по предпринимательской деятельности за 2001 г.

Для индивидуальных предпринимателей — платежников единого налога на вмененный доход, начинающих осуществлять деятельность после начала текущего налогового периода, расчет суммы авансовых платежей по ЕСН осуществляется в порядке предусмотренным п. 2 ст. 244 Налогового кодекса (предоставление заявления о предплательном налоге).

В связи с принятием Федерального закона от 31.12.2001 г. № 198-ФЗ «О внесении дополнений и изменений в Налоговый кодекс», изменена ставка налога на вмененный доход с 20 до 15%. Учитывая авансовый характер уплаты единого налога на вмененный доход за I квартал 2002 г., производится переплата единого налога, которая подлежит возврату или зачету налогоплательщикам. Решение о возврате или зачете суммы излишне уплаченного налога на вмененный доход принимается налоговым органом только после представления налогоплательщиками уточненного расчета (по ставке налога 15%).

«СП»

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВЛИЛИ: Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

М. В. БАРАНОВА — зав. отделом писем В. М. БУТАКОВА — зав. общественно-политическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — зав. отделом информационной и фотогалереи

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемщик 4-41-31

отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, отдел писем 4-45-21

фотокорреспондент, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663491, г. Кодинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА

Метраплан — Н. А. ВИКТОРОВА

Печатник — Н. УСОЛЬЦЕВА

Газета выходит

по средам и воскресеньям

Индекс 52336

Печать высокая

Тираж 3950.